

Debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.-félre 14.-negyedévre 7.- egy hó 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 42. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Ma téláru szelvényes nap az Apollóban és Vigssinhásban

Közbeszólás

A Népszövetség pénzügyi bizottságának Magyarországról szóló jelentése természetesen kelti az emberben azt az érzést, hogy itt nagyon derék, jó fiúról van szó, akit érdemes vállonveregeni s megdicsérni, mert minden gondolata, szívének minden dobbanása hitelezőként van, más igyekezete nincs, minthogy minél hamarabb s minél pontosabban fizesse meg tartozását, álmatlan éjszakákon csak azon gyöttri tikkadt agyát: miként óvja meg fillérmű kártól azokat, akik igen magas kamatra ugyan, de kölcsönt adtak neki. Szó sincs róla, valóban dicséretes dolog pontos fizetőnek lenni, megtartani az egyszer kötött alkut, még ha egy font húsra szól is a testünkéből. De ha arról van szó, hogy a vállalt kötelezettségbe belehalunk, fel kellene szőlítani hitelezőinket, magát a Népszövetséget köztük: vágják ki ezt a font húst, de: vér nélkül.

Am a vér, a nemzet vére egyre folyik ebben az irtózatos küzdelemben, hogy FIZETESI KÉPESSÉGÜNKET és PÉNZÜGYI EGYENSÜLYÜNKT megővjük. Nem lenne helyes, ha leszoknánk arról, hogy ezeket a fogalmakat mindig nagy betűkkel gondoljuk s valahára gondunk lenne magunkra is? Dehát a nemzet szava, a nemzet becsülete...

„A nemzet becsületének” az igazi értelmét Vásáry debreceni polgármester adta meg, a nemzet becsülete a nemzet élete. De hogy is állunk azzal a becsülettel? Amikor a Károlyi-kormánytól azt kérte a debreceni polgármester, hogy a városok amerikai kölcsönének kötvényeit a tőzsde, a cseé árakon vásárolják vissza, a becsület közgazdasági szószólói azzal dorongolták: nem engedi meg becsületünk, hogy hitelkötvényeink ocsón visszavásárlásával megkárosítsuk hitelezőinket. Am dorongolás közben mégis rengeteg kötvény került vissza, szorgalmasan vették s adják azok, akik Vásáry Istvánra a nemzeti becsület dorongját rázták „tisztéletreméltó” felháborodással.

Most ismét dorongok emelkednek fenyegetően a debreceni polgármester felé s nem állalják közgazdasági lapok azt a hazugságot szelnek röpitni, hogy két hét előtti devalorizációt sürgető nyilatkozata pánikot idézett elő a debreceni bankok betéteseinek körében. A bankokat állítólag megröphanták a betétesek s a bankvezérek remegő térdekkel, de szemrehányó szóval depuációztak a polgármester ellen. Mindezekről mi Debrecenben mitsem tudunk.

De a népszövetségi jelentés is ezt mondja: „a felelős hatóságoknak foglalkozniok kell olyan intézkedések fogana-

Az idegklinikára kellett szállítani Fekete Bélát, a városi fogyasztási adóhivatal vezetőjét, aki ellen fegyelmi vizsgálat indult

A polgármester lemondásra szólította fel Feketét, aki állítólag visszaéléseket követett el

Napok óta hallatszanak titokzatos suttogások arról, hogy a városi fogyasztási adóhivatalban nagyobb visszaéléseknek jöttek nyomára és ennek következményeképp felfüggesztették állásától Fekete Bélát, a fogyasztási adóhivatal vezető tisztviselőjét. A hírek az említett formában nem felelnek meg a valóságnak, mert akik Fekete Bélát ismerték, el sem tudják képzelni róla, hogy ő szabálytalanságokat tudott volna elkövetni.

Fekete Béla a legteljesítményesebb munkával szolgálta Debrecen városát. A fogyasztási adóhivatal vezetése mellett teljes felelősséggel ő intézte az inségakció idegölő munkáját is és a túlterhelés következménye lett aztán, hogy Fekete Béla idegei felmondták a szolgálatot. Az

utóbbi időben sok éjszakát töltött házon kívül és mértéktelenül élvezte az alkoholt, amelynek erősen romboló hatása volt Fekete Béla idegzetére. Édesapja is súlyos idegbanban halt meg és családjában gyakran fordultak elő hasonló esetek. Az utóbbi időben Fekete Béla viselkedésén különös változásokat észleltek a barátai és hozzátartozói. Sokszor órákig feküdt idegőrcsökben és állandó orvosi kezelés alatt állott.

Hivatalában mindig pontosan végezte dolgát, mégis az utóbbi hetekben két ízben is feltörték asztaliókját és közel 600 pengőnyi pénzt vettek ki belőle. Ő azonban nem akart rendőri beavatkozást s így a pénz eltűnését házilag vizsgálták ki. Felelős tisztviselőről lévén szó, dr. Vá-

sáry István polgármester a legszigorubb vizsgálatot rendelte el és egyben lemondásra szólította fel Fekete Bélát. Ennek a felszólításnak azonban nem tudott eleget tenni, mert közben idegállapota annyira leromlott, hogy környezetének testi épsége is veszélyben forogván, a szerencsétlen tisztviselőt a mentőknek kellett kiszállítani az idegklinikára, ahol most ápolás alatt van és néhány napig még hozzátartozói sem látogathatják meg.

Egyelőre tehát Fekete Béla nem tud szembeszállni a vádakkal és a városházán sem nyilatkozni arról, hogy milyen stádiumban van a fegyelmi vizsgálat, amely világhosszúat van hivatva deríteni erre a kényes ügyre.

Február 1-re már életbeléptetik az új adórendeleteket?

Budapest, január 26. A kormány tagjai péntek délelőtt minisztertanácsot tartanak, amelyen végleg letárgyalják az államháztartás rendbehozatalára, a fenyegető költségvetési deficit megszüntetésére irányuló pénzügyi intézkedéseket. Ezekről az intézkedésekről Imrédy pénzügyminiszter kedden délután öt órakor tájékoztatja a képviselőházat és a terv az, hogy

nyomban a Ház keddi ülésének befejezése után ülést tart a 33-as bizottság és itt tárgyalják le azokat a pénzügyi rendelkezéseket, amelyeket a kormány nem törvényjavaslat, hanem rendelet formájában kíván életbeléptetni.

Ezek között legsürgősebb a transzfer-moratóriumról szóló rendelet ügyében

esedékes döntés. A mostani rendelet érvényességét ugyanis legutóbb január 31-ig hosszabbították meg,

február 1-től kezdve tehát vagy újabb meghosszabbításra van szükség, vagy pedig már most gondoskodnak az eddigi rendeletnek régóta tervezett módosításáról, vagyis új transzfer-rendelet életbeléptetéséről.

A képviselőház keddi ülésének napirendjén csak a további teendőkről való intézkedés szerepel, a pénzügyminiszter beszéde után tehát legfeljebb a napirendi vita során lehet a pénzügyminiszteri expozéra reflektálni.

A szerdai ülés napirendjére már azokat a törvényjavaslatokat tűzik ki, amelyekre legutóbb kimondották a sürgőssé-

get és amelyeknek bizottsági tárgyalására holnap délután kerül sor. Péntek délután fél hat órára ugyanis összehívták a képviselőház közgazdasági, közlekedési és igazságügyi bizottságát az üzleti hirdetések korlátozásáról, valamint a tisztességtelen versenyre vonatkozó törvény módosításáról szóló törvényjavaslat letárgyalása céljából. Holnap délután hat órakor a külügyi, a közgazdasági és a közlekedési bizottság tart együttes ülést és ennek napirendjén az osztrák-magyar kereskedelmi szerződés ideiglenes életbeléptetéséről szóló földmívelésügyi miniszteri jelentés szerepel.

Politikai és gazdasági körökben nagy érdeklődés előzi meg nemcsak Imrédy pénzügyminiszter keddi expozéját, hanem a 33-as bizott-

osításával, amelyek mellett, hogy összegyűszthetők maradnak egy normális hitelrendszerrel, visszahatásukban a termelés pénzügyi terheinek csökkentésére is alkalmasak”. Az intézkedéseket nem je-

léli meg a Népszövetség sem, de a magyar pénzügyi vezetők sem termelték ki egyetlen józan ötletet. Szomorú, ha egyedül a debreceni polgármester ad új gondolatot a nagy gondolathányban és még

szomorubb, hogy doronggal vernek agyon egy gondolatot, amely lehet káros, lehet kivihetetlen, de a célnak mégis csak megfelelne. Miért nem jön valaki, aki jobbat tud?

...keddi ülését is, mert a kormány gyorsított ütemben kívánja itt letárgyalatni azokat az adórendeleteket is, amelyekkel a költségvetési deficit megszüntetésére törekszik

és amelyeknek a tervezetét Imrédy pénzügyminiszter Genfben a Népszövetség pénzügyi bizottságának bemutatta. Ezek a rendeletek a legrövidebb időn belül, előreláthatóan a 33-as bizottság keddi ülését követő napon: február 1-én életbe is lépnek.

20 évet öregedett Hoover, a lelépő elnök

Newyork, január 26. Amerika tragédiájának igazi megszemélyesítője ma Herbert Hoover, a lelépő elnök, akinek összeomlását H. J. Greenwall, a Daily Express kiküldött levelezője, megrázó színekkel ecseteli, Hoover az elmúlt három év alatt legalább husz évvel öregedett, nemrég még csak szürkülő haja teljesen megfehéredett, egykor vidám csengésű hangja suttogásságyengült s szeme pillantása az üldözött vadára emlékeztet. Valóban, ma szinte „hajtóvadászatot” indított ellene az amerikai közvélemény. Hoover gunyos adomák, élcek és szójátékok céltáblája, amelyek közül a legtöbb oly vaskos, hogy nem bírja el a nyomdafestéket. A levelezőnek csak annyit mondott a távozó elnök, hogy midőn az angol megbízottak Washingtonba érkeznek, már az új kormányzatot találják ott s minden az ő utódától függ.

Néha a ravaszsgból is megárt a sok

Budapest, január 26. A Császárfürdőben a detektívek ma elfogták Szekendy Félix kereskedőt, aki ellen, mint tegnap megírtuk, özvegy Bamberger Béláné műkereskedő tett feljelentést, két darab 12.000 pengő értékű briliánsgyűrű miatt.

Szekendy bizományba átvette a két gyűrűt Bambergernének, azután eltűnt. A rendőrségen Szekendy elmondotta, hogy a gyűrűket három ezer pengőért elzálogosította. A zálogcédulákat megtalálták nála. Arra a kérdésre, hogy mire költötte el a pénzt, azt felelte, hogy 2700 pengőt hitelezőinek fizetett ki, mert már nagyon szorongatták.

Gondoltam magamban — folytatta érdekes vallomását az elfogott kereskedő —, ha hitelezőimnek nem tudok fizetni, tömegesen tesznek feljelentést ellenem a rendőrségen. Ha viszont, az elzálogosított gyűrűk árával őket kielégítem, csak Bambergerné ónagsága jelent fel, egy följelentést pedig könnyebben elvisel az ember, mint többet.

A főkapitányságon őrizetbe vették a ravaszul okoskodó kereskedőt.

VENNI AKAR VALAMIT?

A Független Ujság hirdetése biztosan hozzájuttatja a kívánt tárgyhöz.

Félaru! Félaru! Szelvényes nap!

VIGSZINHAZ:

„KIT SZERETTEM AZ ÉJJEL?”
Csak felnőtteknek!

Liane Haid, Petrovich Szvetiszláv.
Előadások: fél 5, fél 7, fél 9-kor.

APOLLO:

ARANYPÓK
a legérdekesebb bűnügyi dráma.
Ezenkívül:

ÖLDÖKLŐ VERSENY
Előadások kezdete: 6 és fél 9 órakor.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO és VIGSZINHAZ
január 27-iki bármelyik előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLARU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
az APOLLO és VIGSZINHAZ
január 27-iki bármelyik előadására.

Önként jelentkezett a rendőrségen Gergely Tamás, aki zavaros mesékkel próbálta megmagyarázni a 15,000 pengős szélhámosság hátterét

10,000 pengőt már visszaadott Gergely az ellopott pénzből — A rendőrségen bizonyosra veszik, hogy Gergelynek büntársai is vannak

Budapest, január 26. Megírta már a Független Ujság, hogy tegnapelőtt furfangos szélhámosság áldozata lett Nágel Pál ismert pesti bankár. Nágel Pál egy Wiesner Árpád nevű bankárnak tudomására hozta, hogy előnyös aranyvétel tudna számára biztosítani egy ismerőse útján. Wiesner erre átadott 18.400 pengőt, amit Nágel öccsének, Nágel Dezsőnek továbbított, aki viszont Gergely Tamás tőzsdeügynökkel elindult az aranyért s egy panzió épülete előtt odaadott Gergelynek 15.000 pengőt azaz, hogy ezért a pénzt az aranyat panzióban lakó tulajdonosától hozza el s az átvételkor átadja a többi pénzt is. Gergely bement az épületbe, de nem jött vissza, mert mint később kiderült, kiment a hátsó kapun és megszökött a 15.000 pengővel. Wiesner feljelentést tett a rendőrségen és a kihallgatások során történt, hogy Nágel Pál rosszul lett és szívrohamában hirtelen meghalt.

A rendőrség megindította a nyomozást és ennek folyamán történt, hogy különböző okok alapján Nágel Dezsőt őrizetbe vették szerdán délelőtt. A rendőrség ugyanis azt gyanította, hogy nem aranyvásárlásról, hanem tilos valutaügyletről volt szó és ezért tartotta szükségesnek Nágel őrizetbevételét. Közben az történt, hogy Lázár Lajos dr. ügyvéd megjelent Wiesner megbízottjánál, dr. Ulain Ferenc országgyűlési képviselőnél és kijelentette, hogy Gergely megbizta azzal, hogy adjon át tízezer pengőt. Ulain belement az ajánlatba, a pénzt felvette s a feljelentést visszavonta a rendőrségen.

A rendőrség azonban már hivatalból tovább folytatta a nyomozást, mert az volt a gyanu, hogy Gergely tulajdonképpen zsarolni próbálta a tőzsdéseket. Valószínűnek tartották, hogy Gergelynek bizonyos valutaügyletekről volt tudomása és azt hitte, hogy Wiesnerék nem merik feljelenteni, mert félnék a leleplezéstől. Déliben tizenkét órakor aztán Gergely, ügyvédje kíséretében megjelent a rendőrségen és vallomást tett. Ekkor már látták, hogy Nágel Dezső csupán mint áldozat szerepel az ügyben s ezért szabadon is bocsátották.

Gergely Tamás előadta vallomásában, hogy valóban aranyvásárlásról volt szó, ami azonban kitalált mese volt részéről. Már hetekkel ezelőtt készült szélhámosságának végrehajtására s éppen ezért hosszú művészhajat növesztett, hogy ne ismerjék fel s a pénz kicsalása után úgy rejtőzött el Budán a detektívek elől. Meg-

szökött el Budán a detektívek elől. Meg-

Háromágu törrel döfte át a szivét Scheliga sajóvámosi plébánosnak a kalapácsos gyilkos, akit országszerte üldöz a rendőrség

Ki és miért ölte meg az öreg papot, aki nem rablógyilkosság áldozata lett

Miskolc, január 26. A sajóvámosi plébános meggyilkolása ügyében szerdán este hét órakor a legerőteljesebb nyomozás indult meg, amely a hajnali órákig tartott. Az orvosszakértők felboncolták a meggyilkolt Scheliga Mihály holttestét

és a boncolás munkájával éjszaka 1 órakor készültek el. A boncolás szénzáción eredményt hozott. Kiderült, hogy

a plébánost nemcsak kalapácsütések érték, hanem a gégeje is eltört és szivét is átdöfte a gyilkos. Szívén három egymástól szabályos távolságban fekvő sebet találtak,

amiből arra következtetnek, hogy a gyilkos valószínűleg egy háromágu törrel döfte át a plébános szivét. Mind-ebből arra következtetnek, hogy kétségbeesett élet-halálharc folyhatott a gyilkos és áldozata között. A gyilkos földrepergette a plébánost, kalapácsütésekkel elkábította, majd amikor látta, hogy még életben van,

egy háromágu tüvel vagy törrel átdöfte a szivét.

A nyomozás munkájára Sajóvámosra érkezett a budapesti rendőrség riadóautója, a legtürexletesebb riadóapparátussal. Azért kellett kihívni a budapesti főkapitányság riadóautóját, mert a miskolci rendőrség nem rendelkezik hasonlóan modern nyomozási eszközökkel. A gyilkosság helyszínén alap-

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a Ferenc József víz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jótéteménynek bizonyul. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

akart szökni az országból, de látta, hogy ez már ugyszólván lehetetlen a hatóságok óvintézkedései miatt. Inkább átadta — vallomása szerint — mind a 15.000 pengőt ügyvédjének s jelentkezett a rendőrségen.

Gergely vallomásának azonban nem adtak hitelt a rendőrségen s a kérdések pergőtüzébe fogták, mire a délutáni órákban a tőzsdeügynök megváltoztatta vallomását. Azt adta elő, hogy nem akarta az egész pénzt elkicskaszni, csupán ezer pengőt, mert azt hitte, hogy ha ezt megtartja magának, Wiesnerék örülni fognak, ha a tizennégyezret visszakapják.

A rendőrség feltevése szerint Gergely nem egyedül követte el a 15.000 pengős csalást. Büntársaival valószínűleg többször találkozott 48 óras bujdosása alatt. Azt hiszik, hogy ezen a helyen rejtőzik a hiányzó 5000 pengő is. Gergely feltevése az volt, hogy a 10.000 pengő visszafizetésével a feljelentést visszavonhatja, az 5000 pengőn pedig társaival megosztózik.

san megvizsgáltak minden nyomot, de még

egyetlen olyan adatot sem találtak, amelyből a nyomozás a helyes irányban elindulhatna.

Rablógyilkosság semmiesetre sem történt, mert pénz vagy értékek nem hiányoznak a plébános lakásából. A délután folyamán Scheliga Mihály holttestét a község templomában felravatalozták és pénteken reggel 9 órakor temetik el.

A budapesti főkapitányság is bekapcsolódott a bűnügy nyomozásába, miután a csendőrség értesítést küldött, hogy milyen személyleírása lehet a gyilkosnak. Körülbelül

25-30 éves, zömök termetű szőke férfi,

akit sötét ruhában, vadászharisnyában, magasszárú cipőben láttak a falubeliek néhány nappal ezelőtt és idegen léte-re feltűnt nekik. Az esetleg Budapestre menekült gyilkost itt is városzerte keresik.

— Tyuklopás. Kovács Gyula, Sinay Miklós ucca 29. szám alatti lakos baromfiállományát tolvajok dézsmálták meg az elmúlt éjszaka. A tolvajok szakértők lehettek, mert 6 darab islandi tyukot választottak ki és vittek el. A tetteseket keresik.

A FUGGETLEN UJSAG
hirdetési mindig eredményesek!

**Nyolc havi börtönt
kapott egy kocsis,
aki a gazdája távollétében
kifosztotta a felügyeletére
bízott lakást**

A debreceni tábla Váradi-tanácsa elé került csütörtökön délelőtt Loos Imre hájduszoboszlói kocsis, aki ellen betörés miatt indult eljárás. A kocsis tavaly nyáron gazdájának, Löbl Jenőnek a lakását kifosztotta s több ezer pengő kárt okozott. Löbl Jenőnek a gyermeke hirtelen beteg lett és az aggó apa vonaton behozta a debreceni klinikára, hogy megvizsgáltsassa. A ház felügyeletével a kocsis birta meg. Loos Imre hűtlen felügyelőnek bizonyult, mert alig hagyta el Löbl Jenő a házat, betörte az előszoba ajtaját és elhordta a lakás értékesebb berendezési tárgyait. A hazatérő háztulajdonost azzal fogadta, hogy betörők jártak a lakásban azalatt az idő alatt, míg ő az istállóban a jószágokkal volt elfoglalva. Megindult a nyomozás és megállapították, hogy Loos Imre volt a betörő, megtalálták az elloptott holmikat is. A törvényszék 8 hónapi börtönrre ítélte a kocsis. A tábla az ítéletet helyben hagyta indokainál fogva.

**Lefejeztette a vonattal magát
egy 28 éves soffőr,**

**mert nem bírta már tovább
a munkanélküliség gyötrelmeit**

Tragikus öngyilkosság történt csütörtökre virradó éjszaka a sárrétudvari vasútállomás közelében. Egy állás nélküli soffőr a vonat alá vetette magát és a kerekek valósággal leszelték a szerencsétlen ember fejét.

Jenei Ferenc 28 esztendő sárrétudvari soffőr már hosszabb idő óta állás nélküli volt és odahaza lakott szüleinél. Az életeres fiatalembert elkeserítette, hogy nem tud munkához jutni és többször hangostatta hozzátartozói előtt, hogy nem bírja sokáig ezt az életet. Néhány héttel ezelőtt sikerült munkához jutnia a községi vasuti pályamunkáknál. Egy héttel ezelőtt azonban ez a munkaalkalom is megszűnt és azóta Jenei Ferenc valósággal buskomor lett. Édes apja, Jenei Sándor és rokonai próbálták megvigasztalni, de a fiatalemberen már ez sem segített, mert ekkor már megszületett végzetes elhatározása.

Csütörtökön este eltávozott hazulról azzal, hogy barátai meglátogatására megy. Mint később kiderült azonban,

nem ismerőseit kereste fel, hanem kiment a pályatestre, ahol a jelek szerint egészen éjjelig járkált a dermesztő hidegben. Megvárta a későn éjszaka arrafelé robogó püspökladányi vonatot és amikor meglátta a mozdony világító-lámpáját, ráfeküdt a sínekre. A mozdonyvezető az éjszaka sötétjében nem vette észre a férfi testét, így a hosszú szerelvény keresztülrobogott rajta. A vonat kerekei teljesen lefejezték a szerencsétlen fiatalembert.

Jenei Ferenc véres, összeroncsolt testét csak a hajnali órákban találták meg a pályaudvaron. Azonnal értesítették a csendőrséget s az öngyilkosság ügyében megindult a nyomozás. Kiküldték a fiatalember zsebeit s egy bucsulevet találtak nála, amelyet szüleihez intézett. A bucsulevében bocsánatot kér tőlük elhatározásáért, de nem bírta már tovább a munkanélküliség gyötrelmeit.

Az ügyben a csendőrség tovább folytatja a nyomozást.

Állandóan friss
**anódtelepek,
rádió-csővek**
kaphatók

**„METEOR”
CSILLÁRGYÁR R. T.**
debreceni fióküzletében

Piac u. 9. sz. Telefon 21-70

Saját érdekében!
függessze fel rádió-készülék vásárlását, amíg bennünket megkérdez!!
Olcsón Jót!!

— Diszközgyűlés Gömbös Gyula tiszteletére. Gömbös Gyula miniszterelnök debreceni látogatása kapcsán főlkeresi Hajduböszörményt is, ahol legutóbb diszpolgárrá választották meg. A diszpolgári oklevelet diszközgyűlés keretében adják át a miniszterelnöknek. A diszközgyűlés január 29-én, vasárnap délután 4 órakor lesz Hajduböszörmény városházának disztermében. A program szerint a diszoklevelet dr. Szálkay Antal adja át Gömbös Gyula miniszterelnöknek, aki ezután dr. Ujvárossy Lajos közjegyző üdvözlését fogadja. Végül Gömbös Gyula mond beszédet.

MA CONGORILLA URÁNIA

**Amikor az inkasszáns iroda
tulajdonosa maga vágja zsebre
a beinkasszált pénzeit**

Scharf Sándort sikkasztásért egy hónapi fogházra ítélték

Az elmúlt évben két debreceni állás nélküli magántisztviselő, Rosenberg Lajos és Scharf Sándor egy inkasszálszó irodát alakítottak. Felkerestek néhány debreceni kereskedőt és előadták, hogy irodájukat egy nagy bankvállalat finanszírozza, tehát hatalmas tőkével rendelkezik s így nyugodtan rájuk bízhatják az inkasszálni való kinnlevőségeiket. Felmutatták cégjelzésüket is, amelyen rajta szerepelt, hogy fiókirodájuk van Miskolcon, Nyiregyháza, Pécsen és Szegeden. A kereskedők megbíztak az előadásban s többen rájuk bízták behajtásra váró kinnlevőségeiket. Rosenbergek egy ideig rendszeresen elszámoltak a pénzzel, később azonban nem fizettek, mire a kereskedők követelőleg léptek fel velük szemben. Az „Inkasszáns iroda” tulajdonosai erre kijelentették, hogy a pénzt csak néhány hét múlva tudják megfizetni és így halasztgatták a pénz átadását.

Bla u. Jakab, József kir. herceg ucca 25. szám alatt lakó szabómester azonban nem győzte várni az ígért teljesítést és feljelentést tett az iroda tulajdonosai ellen. Rosenberg Lajos közben a fővárosba költözött, lakáscímét eddig még nem tudták megállapítani, így csupán Scharf Sándort lehetett szerdán a bíróság elé állítani. Scharf kijelentette a tárgyaláson, hogy a hárt meg fogja téríteni s emiatt a bíróság rövid határidőre elnapolta a tárgyalást. Csütörtökön azonban ismét a bíróság elé került Scharf Sándor, akit

Réthy György, Késes ucca 10. szám alatt lakó magántisztviselő jelentett fel, mert nem számolt el egy adósától behajtott harminc pengővel.

Gyöngyössy József dr. járásbíró vonta felelősségre Scharfot, aki kijelentette, hogy a pénzt már régen kifizette, tavaly augusztus 25-én. Réthy György ezzel szemben azt állította, hogy a pénzt csak előző nap este, szerdán fizette ki neki Scharf, aki egy küldönccel továbbította hozzá a harminc pengőt.

Kiderült, hogy az elismervényen, amelyet Scharf állításának igazolására benyújtott, valóban az augusztus 25-iki dátum szerepelt, de ez úgy történt, hogy 1933 január 25-ike helyett Scharf az átvetel napjára a nyugtán 1932 augusztus 25-ikét jelölte meg. Ezt a tanuk is igazolták, mire a bíróság kihirdette ítéletét, amelyben bűnösnek mondotta ki sikkasztás vétségében Scharf Sándort és egy hónapi fogházra ítélt.

Az ítélet ellen Scharf Sándor fellebbezést jelentett be.

— Lopás. Nagy János városi kertész újabb tolvajlásokról tett jelentést a rendőrségen. A díszfák rémei ezuttal a Diószegi uti „Nyárfás”-esárda előtt két éperfát fűrészeltek ki, míg a törvényszék elől egy díszfát vittek el. A nyomozás megindult.

**Makacs betörők
háromszor próbáltak betörni
ugyanarra a helyre**

Papp János, Radán Balázs ucca 2. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy makacs betörők kísérleteznek lakásán. Eddig három ízben törtek be, illetve kísérleteztek nála és a kerítést, valamint a baromfiakat akarták elvinni a hivataln vendégek, akiket azonban mindig sikerült megzavarni munkájukban. Legutóbb is tetten érte a betörőket, de ezek az éjszaka sötétjében elmenekültek. Papp János végre is megunt a betörők okozta örökös nyugtalanságot és most a rendőrségtől kért védelmet. A makacs betörőket keresik.

Kedveli Ön ezt az ujságot?
Barátja Ön ennek a lapnak ?
Ha igen, kérjük ajánlja barátainak is lapunkat, akik még nem tartoznak táborunkba.

szívét
banos-
s, akit
dörtség

den nyomot, de
sem talál-
mozás a he-
ndulhatna.

mmiesetre sem
értékek nem
lakásából. A
heliga Mihály
mplómában fel-
reggel 9 óra-

nyosság is bele-
nyomozásába,
esítést küldött,
írása lehet a

termetű
i,
ászharisnyában,
ak a falubeliek
s idegen lété-
esetleg Buda-
itt is város-

Gyula, Sinay
atti lakos ba-
lézsmálták meg
ajok szakértők
ndi tyukot vá-
tetteseket ke-

Uj regényt inditunk vasárnapi számunkban!

A Független Ujság csakis elsőrangu, érdekes, izgalmas regényt közöl.
Az új regényünk is ilyen!

Hivja fel barátai, ismerősei figyelmét arra, hogy fizessenek arra most elő, amikor az új regény megindul, mert így elejétől olvashatják kitűnő regényünket.

Lefokozott a honvédtörvényszék egy előkelő családból származó fiatal hadnagyot,

aki három napig tartó orgiát rendezve megbotránkoztatta Nagykanizsa közönségét

Szombathely, január 26. Rendkívül érdekes fegyelmi ügyben hozott ma ítéletet a szombathelyi katonai törvényszék.

A vádlott egy előkelő családból származó fiatal katonatiszt volt, akit a katonai törvényszék olyan súlyos büntetéssel sújtott, amelyre a nemzeti hadsereg fennállása óta alig volt példa.

A vádlott Osváth Pál, a 6. honvédsereg hadnagya volt, aki az elmúlt évben Nagykanizsán teljesített szolgálatot. A katonai ügyészség vádirata szerint a fiatal hadnagy a múlt év végén

három napig tartó orgiát rendezett Nagykanizsán, ami az egész városban megdöbbentést és felháborodást keltett.

A laktanyában lakó hadnagy három napon keresztül engedély nélkül nem jelentkezett szolgálatra és a tilalom ellenére egy civil látott vendégül a kaszárnyában lévő lakásán, majd pedig egy,

a tiszt állás tekintélyének meg nem felelő nő társaságában mutatkozott nyilvános helyeken.

Ezzel a nővel sétakocsikázott a városban és amikor szembetalálkozott századparancsnokával, elmulasztotta a tiszteletadást is, félrefordította a fejét és úgy tett, mintha feljebbvalóját nem venné észre. Később

ugyanazt a nőt a kaszárnya földszintjén lévő lakásába vitte, a lakás uccára néző ablakait elmulasztotta lefüggönyözni és közszemérmét sértő módon viselkedett. Az uccán a különös látványra valóságos csődület keletkezett és a látottak minden jóérzésű emberből felháborodást váltottak ki, amit csak fokozott az, hogy amikor a katonatiszt észrevette a nézőközönséget, egyszerűen hátra fordított nekik.

A hadnagy közben betért a századirodába is, ahol sör és likőrök mellett tovább mulatozott.

Osváth Pál hadnagyot a katonai ügyészség szolgálati vétség, szemérem elleni vétség és fegyelmi kihágással vádolta és

annak idején le is tartóztatták, később azonban szabadságra helyezték. A büntető eljárás természetesen tovább folyt Osváth Pál ellen, aki csak néhány évvel ezelőtt került ki a Ludovikáról és a vizsgálat során

elkeseredésében öngyilkosságot követett el.

Szolgálati fegyverével mellbelőtte magát, súlyosan megsebesült, hosszú ideig

életveszélyes állapotban feksült a kórházban, de az orvosok megmentették az életnek.

Ilyen viharos előzmények után került Osváth Pál hadnagy a katonai törvényszék elé. Cseh Mihály dr. alezredek-ügyész vádbeszédében indítványozta a vádlottnak tiszti rangjától való megfosztását. Az alezredek-ügyész azal indokolta meg vádindítványát, hogy a mai nehéz időkben a fegyveres erő tagjainak az építő és nemzetmentő munkájában fokozott erkölcsi és fizikai erővel kell résztvenniük. Már pedig, aki könnyelmű életmódjával az erkölcsi és szolgálati érdekeket ilyen súlyosan megsérti, az nem méltó a tiszti rang viselésére. Hangzottatta, hogy ilyen ügyben nincs és nem is lehet helye pardonnak, éppen ezért példát statuáló ítéletet kér.

lye pardonnak, éppen ezért példát statuáló ítéletet kér.

A hadnagy védője azt kérte a katonai törvényszéktől, hogy tegye mérlegelés tárgyává, hogy az élet küszöbén álló fiatalemberről van szó, aki fiatalos meggyőzőerőséggel követte el tettetét, de ne törjék ketté olyan ember karrierjét, aki már amagys súlyosan megbühödött. Megbánását mutatja az is, hogy életét is kész volt eldobni magától.

A katonai törvényszék hosszú tanácskozás után hozta meg ítéletét amelyben

bűnösnek mondotta ki Osváth Pál hadnagyot szolgálati vétségben, szemérem elleni vétségben és fegyelmi kihágásban és ezért közzévaló lefokozására, valamint kététi, börtöl, kemény fekvőhelytel és magánzárkával súlyosbíttat fogházra ítélte.

Am ítéletben az ügyész megjegyezt, míg a lefokozott hadnagy fellebbezett a legfelsőbb katonai törvényszékhez.

rus adósságpolitikájával és külpolitikájával. Roosevelt rövidesen meggyőződik arról, hogy ez a három politika zárja el a jóléthez vezető utat.

Az Egyesült Államok tizennégy évig voltak a világ Nérója, aki lantján cincogott, míg körülötte minden lángokban állt. Rooseveltnek az a feladata —mondotta a tanár—, hogy a való tények megismerésére rázzon fel bennünket, hagyjuk abba a zsaroló magánérdekeltégek által követelt vámtarifák építését. Részletes számadatokkal bizonyította, hogy az Egyesült Államok nem élhetnek meg a gazdasági elszigeteltségben. Amerika kontárkodó működve a világpolitikában s ha tovább halad az öngyilkosok útján, amelyen 14 évig ment, akkor örökre búcsút kell mondania külkereskedelmének, a külföldön beruházott összes tőkének és teljes gazdasági és politikai elszigeteltségre kell berendezkednie.

Vásároljon hirdetőinknél.

A KORMÁNYPART PUCCS-SZERŰEN EGÉSZÍTETTE KI A 33-AS BIZOTTSÁGOT.

Budapest, január 26. Ellenzéki körökben megütözéssel beszélnek a 33-as bizottságnak arról a szinte pucsszerűen történt kiegészítéséről, amelylyel a parlamenti többség gondoskodott tegnap Nagy Emil helyének betöltéséről. Nagy Emil ugyanis az ellenzék részére fenntartott öt tagsági helyek egyikét töltötte be, mint ellenzéki képviselő a 33-as bizottságban és amikor a kormánypartba belépett, a parlamenti szokásoknak megfelelően lemondott az ellenzékét megillető tagsági helyéről.

A kormánypart vezetősége ezután anélkül, hogy az ellenzéki pártokkal érintkezésbe lépett volna az iránt, kit kíván az ellenzék a 33-as bizottságba delegálni,

általános meglepetésre a most már kormányparti Nagy Emil jelölté és választotta meg önkényesen a 33-as bizottságba és ezáltal az ellenzéki tagsági helyek számát ötről négyre csökkentették.

Állást talált

egy leány, aki már egy éve állástalanul volt. Azt kérde, hogyan? A Független Ujság apróhirdetése útján. Ha állást keres, feltétlenül tegyen közzé egy apróhirdetést a Független Ujságban.

Vérfürdő Drezdában Kilenc kommunistát agyonlőttek a rendőrök

Drezda, január 26. A kommunisták tegnap délutáni gyűlésén a Kegler Heimban vér folyt. Már vége felé járt a tanácskozás, amikor Friedrich szolgálaton kívüli főhadnagy szidni kezdte a teremben nagy számban elhelyezkedett rendőröket. Gyilkos banditáknak nevezte a nemzeti szocialistákat. Hiába figyelmeztette a rendőrtisztviselel, Friedrich még jobban indulatoskodott, majd adott jelére a karzatról söröspalackokat és széktáblákat kezdtek dobálni a rendőrökre. Egyszerre lövés is dördült el. A rendőrök kénytelenek voltak revolverhez nyulni és többször lőttek támadók közé. Kilenc kommunistát agyonlőttek és tizenegyet súlyosan megsebesítettek. Három-négy

sebesültet a kommunisták magukkal vitték.

A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a fegyverhasználat végszükségben történt. Már amikor a gyűlés résztvevői felvonultak a gyűlés színhelyére, eltűnt az utódalokat énekeltek és hazáértük kiáltásokat hallattak.

Drezda, január 26. Ma a déli órákban a kommunisták a Trachenberg utcában tüntetést és felvonulást kíséreltek meg, a rendőrség azonban szétoszlatta őket.

A kormány tagjai a rendőrfőnökkel tanácskoztak a tegnap éjszakai eseményekről.

„Az U. S. A., a világ Nérója: lantján cincogott, míg körülötte minden lángbaborult”

Kiméletlen kritika Amerika politikájáról a bankárszövetség newyorki kongresszusán

London, január 26. Egész Amerikában nagy feltűnést keltett dr. Glenn Frank tanárnak, a wisconsini egyetem híres közgazdászának, az amerikai bankárszövetség newyorki kongresszusán tartott szókimondó beszéde, amelyben

Glenn Frank kiméletlen ítéletet mondott Amerika jelenlegi politikája fölött. A világ gazdasági összeomlását szerinte három tényezővel lehet közvetlen okozati összefüggésbe hozni: Amerika vámtarifapolitikájával, hábo-

Testvérek vizsgálja magánlaksértés perben

A büntetőjárásbírószágon különös ügyet tárgyalt a napokban Unger József dr. járásbíró. Az ügy vádlottjaként egy debreceni háztulajdonos, Györffy Istvánné Ökrös Juliánna szerepelt, aki ellen magánlaksértés miatt tett feljelentést testvére, Ökrös József tisztviselő.

A két testvér már régebbi idő óta rossz viszonyban van egymással, annak ellenére, hogy a Bercsényi ucca 57. számú ház a közös tulajdonuk és mindketten abban a házban is laknak.

Tavaly áprilisban Ökrös József a Bercsényi uccai háznak reá eső részén, a lakásában egy ajtót vágatott. Györffyné ez ellen élesen tiltakozott, de ez mit sem használt. Erre beadványt nyújtott be a városi műszaki ügyosztályhoz, előadva, hogy fivérének ajtóvágatása veszélyes az épület biztonságára és kérte, hogy rendeljék el a vizsgálatot.

A műszaki ügyosztály valóban vizsgálatot rendelt el és kiküldte tisztviselőit a helyszíni szemle megtartására. A tisztviselők kimentek a Bercsényi uccai házba és becsengettek Ökrös József lakásába. Ökrös maga nyitott ajtót nekik és udvariasan beengedte őket, de abban a pillanatban a tisztviselők után be akart lépni a szobába Györffy Istvánné is.

Ökrös József azonban visszanyomta az ajtót, úgy hogy Györffyné kinnmaradt az udvaron. Nem is tudott bemenni a lakásba, kénytelen volt eltávolozni.

Másnap azonban Ökrös József feljelentést tett a huga ellen magánlaksértés címén és így került az ügy most a bíróság elé. Ökrös József itt előadta, hogy a „nagyaság asszony” nemcsak benyitott a szobába, hanem be is tette lábát a szobába az ajtó és a küszöb közé és úgy erőszakoskodott, hogy engedje be.

Györffynét hallgatta ki ezután a bíróság s az asszony tagadta, hogy erőszakkal próbált bejutni a lakásba s hogy a lábát az ajtó és a küszöb közé tette volna.

A műszaki ügyosztály egyik tisztviselőjének kihallgatása következett, aki nem látta, hogy Györffyné betette a lábát, csupán benyitotta az ajtót, de azt Ökrös visszanyomta.

Most Ökrös József tesz fel a tanúhoz egy kérdést:

— Látta-e ön...
— Itt nincs semmiféle „ön”, itt csak tanu ur van! — szól rá erősen Unger bíró.

— Látta a tanu ur azt — folytatja Ökrös —, hogy az ajtó milyen irányban volt és hogy milyen irányban voltak mellette a butorok? Mert ez lényeges.

— Ez egyáltalán nem lényeges — mondja a bíró.

Különbön akár lényeges, akár nem a tanu nem emlékszik vissza ennyire részletesen.

Unger bíró ezután rögtön kihirdette az ítéletét, amelyben felmentette Györffy Istvánnét, mert nem látta bizonyítottan a magánlaksértés vádját.

Az ítélet ellen Ökrös József fellebbezést jelentett be a törvényszékhez.

**VEHAZBAN
KÖZTÉRREMBEN
CUKRASZDABAN
BORBÉLYNÁL
A FÜGGETLEN UJSÁGOT.**

hírek

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-

hivatal 19-20 és 32-12

Szerkesztőség éjjel 32-12

Mindentudó

IDŐJÓSLAS:

Hideg idő, ködképződés, jelentéktelen havazás inkább csak a déli részeken.

Hivatali fogadások. Dr. Baltazar Dezső püspök fogad: 10-12. Lindenberg János apostoli helynök fogad: 9-12, 3-5. Báró Vay László főispán fogad: d. e. 10-től, dr. Vásáry István polgármester fogad: szerda és szombat kivételével d. e. 10-1.

Mentők, tüzoltók, telefon: 04.

Ügyeletes gyógytárak: Kossuth, Piac 26, Reményes, Csapó 22, Isteni gondviselés, Petőfi-tér, Csokonay, Mester u. 45, II. Rákóczi, Külsővásártér és Széchenyi u. sarok, Mátyás király, Nyulastelep, Vámpércsi ut 16, Árpádfejedelem, Csapó-kert Jánossy u. 44.

A BUDAPESTI RÁDIÓ MÜSORA

PÉNTEK, január 27.

9.15: Az Állástalan Zenészek Szimfonikus Zenekarának hangversenye. Vezényel Szikla Adolf. 12.05: Gramofonhangverseny. 3.30: A rádió diákfelőrája. 4: Huszonöt ezer könyv Budapest életéről. Révész Béla előadása. 5: Az 1. honvégyalozred zenekarának hangversenye. 5.50: Nótafelfedező utam a nagykorosi Pótharaszton. 7: Utazás Stephenson első személyvonatán. Lovik Károly felolvasása. 7.30: A rádió külügyi negyedőrája. 7.45: Az Országos Liszt Egyesület Klebelsberg Kuno emlékestje a Zeneművészeti Főiskola nagyterméből. Utána körülbelül 9.45: Időjárásjelentés. Majd: aradi Farkas Sándor és cigányzenekarának zenéje a Bodó kávéházból Szántó Gyula énekszámával. 11: A Bachmann jazz-zenekar hangversenye a Bodó kávéházból.

— Kinevezés. A polgármester dr. Ignáth Sándort állandósított napidíjassá nevezte ki az I. foku közigazgatási hatósághoz. Az új tisztviselő csütörtökön tette le az esküt.

Társadalmi események napra:

PÉNTEK, január 27.

— A KIE választmánya 27-én este 8 órakor gyűlést tart, melyre a tagokat ezután is meghívja. Tárny: Közgyűlés előkészítése.

VASÁRNAP, január 29.

— Vallásos ünnepély a Nyilastelepen. Vasárnap délután 3 órakor a nyilastelepi imaházban istentisztelet keretében vallásos ünnepély lesz, melyen Kovács József s. lelkész, az egyházzsér jelenlegi helyettes lelkésze imádkozik, utána pedig dr. Juhász Nagy Sándor, az egyházzsér főgondnoka tart beszédet. Lesznek szavaltatok és énekszámok is. A nyilastelepi leánykör tagjai vallásos kötetmények szavalásával működnek közre.

— A Debreceni Vas- és Fémmunkások Dalkara január 29-én, vasárnap délután 4 órakor a városi zeneiskola növendékeinek közreműködésével a Munkás-Otthon dísztermében hangverseny-délutánt rendez. Műsor: 1. Nyitány. Előadja: Nagy Endre és zenekara. 2. Ifj. Lányi E.: Riadó. Éneklia férfikar. 3. Szavai: Bartha József. 4. Kacsóh: Késő ősz van, Hubay: Minek turbékoltok. Éneklia: Magyar Emma, a városi zeneiskola növendéke. 5. Ritmikus torna. Bemutatja: Abel János. 6. Sláger dalokat énekel: Nagy Endre, a városi zeneiskola növendéke, zenekari kísérettel. 7. Melodráma. Előadja: Bartha József. 8. Scheu: Munka dala. Éneklia a vegyeskar. 9. Hegedű- és banjo-duó. Előadják: Nagy Sándor és Huszár István, a Nagy Endre zenekarának tagjai. 10. Kuruc: Hervadó rózsák között, Bizet: Régi dal. Éneklia: Magyar Emma. 11. Lob O.: Májusban. Éneklia a férfikar. 12. Schubert: Nap ki-sütött. Éneklia a vegyeskar. 13. Induló. Játssza: Nagy Endre és zenekara. Belépődíj személyenként 40 fillér. Számozott ülőhelyek.



— A tisztántuli gazdák és földmivelők jelentékeny része dr. Baltazar Dezső gazdátársat kérte fel arra, hogy a küldötttség szószólója legyen Gömbös Gyula miniszterelnök előtt. Dr. Baltazar Dezső felkéri tehát az érdeklődőket, hogy január 29-én, vasárnap reggeli 9 órakor Debrecenben a Polgári és Gazdakörben (Hatvan ucca 1. szám, a nagytemplom szomszédságában) pontosan jelenjenek meg.

ÜZENET BUKARESTBE.

Cuza csöcseléke
Tegnap Bukarestben
Tüntettet a zsidók
És magyarok ellen.
A hirhedt „vas gárda”
Ismét levizsgázott,
A kulturfőlénybe
Csúnyán belemászott.

Nem baj, frátye rumuny,
Lesz ez majd még szebben,
Találkozunk mi még
Ottan Bukarestben,
Mevillan majd ott lenn
A magyarok kardja,
Mikor a „vas gárdát”
Már a rozsdá marja.

HÉTFŐ, január 30.

— Bajnoki bridgeverseny. A Csarnok által rendezendő bridgeverseny nagy érdeklődést keltett a bridgekedvelők sorában, amit csak fokoz a vándordíj kiirt ezüst serleg, mely tanubizonyosága a Csarnok áldozatkésztségének. Legutóbb közöltük, hogy a verseny szombaton, 28-án veszi kezdetét. Tekintettel azonban arra, hogy a miniszterelnök debreceni látogatásával kapcsolatban a versenyben résztvevők egy része akadályozva lenne a szombat esti versenyzésben, a verseny vezetőség a verseny kezdetét most már véglegesen január 30-át, hétfőt állapította meg. Tehát a bajnoki verseny 30-án, hétfőn este 9 órai kezdettel indul meg.

SZERDA, február 1.

— Németh László Debrecenben. Németh László, a modern magyar irodalom legkiválóbb kritikusa a jövő héten Debrecenbe érkezik, hogy előadást tartson az Ady-társaság ünnepélyén. Ez az ünnepély, amely február 1-én, szerdán 6 órakor lesz a Déri-muzeumban s amelyen több kiváló debreceni író is szerepelni fog, eseménye lesz Debrecen szellemi életének.

— Angol tanfolyam haladók részére a KIE-ben. A debreceni KIE központi helyiségében, Piac ucca 7. szám alatt február 1-től május 30-ig négyhónapos angol haladó tanfolyamot szervez, melyen bárki résztvehet. Az órákat hétköznapokon hetenként kétszer T. H. Welsh angol egyetemi lektor fogja tartani, mindig az esteli órákban. A tanfolyam iránt érdeklődők forduljanak a KIE titkári hivatalához, Piac ucca 7. szám alá, ahol részletes felvilágosítással szolgálnak.

Nagy riadalmat okozott tegnap este a Piac uccán egy villamoskocsi és egy szerk karambolja.

A pályaudvar felől a megszokott sebességgel jött fel a Piac uccára a 20. számú villamoskocsi. Mielőtt azonban a Frohner-szálloda megállt elé ért, az Ullmann-Salamon-cég udvaráról egy szekér igyekezett kifelé a járdán és a vigyázatlan kocsi nekiment a villamosnak. A vezető hiába fékezett, a karambolt kikerülni már nem lehetett és a szekér rudja a villamos négy ablakát bezúzta. Szerencsére a kocsi siban a betört ablak körül senki sem tartózkodott s így a távolabb ülő utasok ijedségén kívül komolyabb baj nem történt. A karambol ügyében szigorú vizsgálat indult.

SZOMBAT, február 4.

— Az Evangélikus Fillegyelet február 4-iki teastélye. A Fillegyelet évtizedek óta közkedvelt teastélyeire a mai bálozó lányok mamái és nagymamái mindig szívesen emlékeznek, mint első báljukra. Ezt a kezdő bálozó lányok bemutatóját a Fillegyelet ebben a farsangban is megrendezi február 4-én az Arany Bika-szálló dísztermében. Az eddigi szokáshoz híven az estély művészi bemutatásokkal kezdődik: kisebb lányok balettet, a nagyobbak külön táncot mutatnak be. Utána hidegbüffé és tánc reggelig. A szereplők felkérése most folyik Géresi Kálmánné, Kovács Antalné és Horvay Róbertné ur-nők buzgólkodásából. A Perczel Karola tánctermében megindult táncpróba már nagy kedvvel folyik. Meg vagyunk győződve, hogy az érdeklődés most is olyan nagy lesz, mint a múltban és a meghívandó közönség most is megtölti a nagy termet.

— A Debreceni Füszerkiskereskedők Egyesülete február 4-én este fél 9 órakor a Gambrinus éttermében társasvacsorát rendez táncal egybekötve. — Vacsorajegy P 1.40 ital nélkül.

— Huscsarnokom kibővítve, külön növendékmahus kg-ként gulyásnak 38 fillér, leveshusnak 52 fillér, pecsenyének 68 fillér. Marhahus 38 és 58 fillér. Gyengeborju 60—1.10. Blau huscsarnok, Deák Ferenc ucca 20.

Háztartási alkalmazottat?

keres?

A leggyorsabban a Független Ujság apróhirdetése útján találja meg.

MEGNYILT!

Piac ucca 56.
NETETJEGYIRODA mellett az új
Nőikabát és
szőrmeáruház
Tekintse meg rendkívül olcsó árait!

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai templomban. Pénteken szombatköszöntő...

Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek délután 4.24, szombat reggel 8, délután 3.30 órakor.

A vármegyei testnevelési tanács és bizottság tagjai. A főispán a vármegyei testnevelési tanács tagjává dr. Uzonyi György országgyűlési képviselőt és vitéz Kőszegi Frigyes igazgatót nevezte ki.

MIT VARUNK GENFBÖL?

Olvasgatjuk komor szívvél
Népszövetség jelentését:
Tíz jó tanács, husz jó tanács...
Elég legyen, a kiskésit!

Az előzőkeny tolvaj kiváltotta a zálogtárgyat. Lelesz Mária háztartási alkalmazott Darabos ucca 29. szám alatti lakásáról ismeretlen tolvaj egy zálogcéduát lopott.

Nincs miből adót fizetnie,

mert régen kiadatlan az üres lakás. Nem is talál lakót, hanem a Független Ujságban hirdet.

Mérsékelje a kereskedelmi miniszter a vasuti fuvardíjakat a Tiszántulra vonatkozóan

Vécsey Pál földbirtokos figyelemreméltó akciója a tiszántuli gazdák érdekében

Igen érdekes beadványt intézett Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságához Vécsey Pál dobai pusztai birtokos. Beadványában arra kéri a törvényhatóságot, hogy foglaljon állást a tiszántuli gazdák érdekében.

nala Budapestig, mérsékt a magas vasuti tarifák miatt versenyképesen nem tehet meg. Maradna a Tiszántul részére a hízalás. Azonban mivel csak tarka marhát lehet hízalni és tarka marhát csak a Dunántulról lehet beszerezni, a Tiszántul részére ezt is megnehezíti a drága vasuti fuvardíj, a szállítással járó súlyvesztés, az idővesztés.

Vécsey Pál bejelentette, hogy beadványát megküldte a tiszántuli többi törvényhatóságnak is.

Sakkverseny a KIE-ben. A KIE február havában ugynevezett tehetségkutató sakkversenyt rendez. Az egyesület csak azoknak a nevezését fogadja el, akik nyilvános versenyen még nem indultak.

Miért kell hetenként legalább egyszer mindenkinek alaposan kizsátoztania beleit? Már a rendes táplálkozás mellett is annyi fölösleges salak, emészthetetlen rostanyag, bomlási termék halmozódik föl az emésztőcsatornában, hogy azoknak is, akiknek rendes az emésztésük, időnként alaposan ki kell tisztulniok.

Retikülje csak úgy lesz jó, ha Feuermannától való. Piac ucca 26. Gambrinus (Passage).

Február 23-án lesz a hortobágyi bikavásár

A Debrecen-hortobágyi Magyar Tenyészbika-telep Közös Legelőt Hasznosbérlo Társulat szokásos évi bikavásárát 1933. évi február hó 23-án (huszonhárom), csütörtökön rendezti a Nagyhortobágy vasutállomás közelében fekvő Kis-Álomzug pusztai bikatelepen, hol ez alkalommal 58 darab tiszta magyarfajta, hortobágyi származásu, 3 éves tisztavérü tenyészbika kerül értékesítésre.

Baleset az inségmunkánál. Az inségmunka során végzett földmunkánál igen sok baleset fordul elő, aminek oka, hogy a más iparágat tanult munkások nem tudnak banni a szokatlan szerszámokkal. Tegnap is súlyos baleset történt a Kishegyési uti inségmunkánál.

BORPALOTA, IHAJ-TYUHAJ!...

Borban az igazság.
Borházban a gázság.
Tízmillió pengő
Teljesen veszendő.
Szívünkben a bánat
S egy kicsi útálat.

Fontos újítás és könnyítés a vasuti teherdarabáruforgalomban. A magyar kir. államvasutak február hó 1-től Budapest és Debrecen között megjavították és kiterjesztették a Máv. háztól-házig forgalmat; vagyis a feladó lakásában (üzlet-helyiségében) veszik át az árut és a címzett lakásában (üzlet-helyiségében) adják át és mindezt oly egységes díjtételért, amely lényegesen alacsonyabb, mint a rendes fuvardíjtelek, mellyel csak a feladó állomástól a leadó állomásig való vasuti fuvarozásért voltak fizetendők.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG.

•SZINHÁZ•MOZI•HANGVERSENY•

SZINHÁZI MŰSOR.

PÉNTEK este: Exhercegnő. Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplése.

VASÁRNAP délután: Amikor a kislányból nagylány lesz. Kosáry Emmy felléptével. Este: Exhercegnő. Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplése.

SZINHÁZI IRODA

Kosáry Emmy és Király Ernő vendégjátéka a színházban.

Ma, pénteken, továbbá szombaton és vasárnap este az „EXHERCEGNŐ” című operettjelenés kerül színpadra a Csokonai-színházban, Kosáry Emmy és Király Ernő vendégművészek felléptével.

Kosáry Emmy ma elismerten az ország első nagy primadonnája és így jogosan illeti meg az a nagy érdeklődés, amely fellépte iránt megnyilvánul. Sokan azt gondolják, hogy ezt az „EXHERCEGNŐT” Kosáry Emmy már játszotta Debrecenben, de ez tévedés, mert elgútojjára a „Hárem” című operettben vendégszerepelt, míg az „EXHERCEGNŐ” egy teljesen új operett, amely ezúttal először kerül színpadra Kosáry Emmyyel és Király Ernővel Debrecenben.

Valóságos divatrevü-szerű látvány lesz Kosáry, Emmyné az Exhercegnőbeli ruhái, mert olyan tüneményes szép ruhákban játssza ezt a szerepet, amilyet debreceni színpadon még nem láttak.

Kosáry Emmy és Király Ernő vendégszereplésén a helyi árak: legdrágább helyi földszinti hely II-IV. sorban 2 pengő, míg a legolcsóbb P 1.20.

Vasárnap délután ugyancsak Kosáry Emmy vendégszereplésével az „Amikor a kislányból nagylány lesz” című operett kerül bemutatásra.

Siessen jegyét biztosítani a Kosáry Emmy és Király Ernő vendégfellépésre.

Szombat délután zóna helyi árak mellett, Kardoss Géza felléptével az „Irja hadnagy”, az idénynek ez a nagy szenzációja kerül bemutatásra. Siessen jegyét mielőbb biztosítani erre a szenzációs előadásra.

A színlapon tévesen van a délutáni helyi ár feltüntetve, mert szombat délutánra a zónahelyi árak lesznek érvényesek!

KÖZGAZDASÁG

JAVULT A GABONATÖZSDE.

Határidőzlet. Buza: március 13.45, 53, 55, 58, zárlat 13.56, 58, május 13.85, 90, 93, 94, 96, 97, zárlat 13.95-96. Rozs: március 6.85, 83, 86, 88, 90, 91, zárlat 6.88-90, május 7.90, 86, 93, zárlat 7.94-95, július 8.26, 30, 33, zárlat 8.33-34.

Készáruüzlet. Buza: felsőtiszai, jász-sági 77 kg. 13.75-13.85, 78 kg. 13.90-14.00, 79 kg. 14.10-14.20, 80 kg. 14.25-14.45. Rozs: pestv. 6.25-6.35, egyéb rozs 6.25-6.35, tak. árpa I. 8.90-9.10, tak. árpa II. 8.70-8.80, zab I. 9.00-9.25, zab II. 8.90-9.00, tiszai tengeri 7.10-7.20, egyéb tengeri 7.00-7.10.

A készáruvásáron buza 10, rozs 5, zab II. 10 és tengeri 10 fillérrel drágább.

SPORT

A DKASE felhívása. A DKASE ezúton hívja fel összes játékosait, hogy a labdarúgó szakosztály tisztújító ülésén ma, péntek este pontosan 8 órakor Csapó uca 100. szám alatt feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. Az elnökség.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM A DEBRECENI FUGGETLEN UJSAG

URANIA

1. Fox Híradó.
2. Angol-osztrák futballmérkőzés.
3. Franciaországon keresztül.
4. CONGORILLA, a dzsungelfilmek csodája. Előadások: hétk.: 5-7 és 9 óra, vasárnap és ünnepnap: 3-5-7 és 9 óra. Vasárnap d. e. 11 órakor ifjúsági előadás.

Vigszínház
Fél 5. fél 7 fél 9.

Apollo
6 és fél 9.

Csak felnőtteknek!
KIT SZERETTEM AZ ÉJJEL
Liane Heid,
Petrovich Szvetiszláv,
Georg Alexander.

ARANYPÓK
kalandor-dráma.
Öldöklő verseny.

KAVÉHAZBAN
ÉTTEREMBEN
CUKRASZDÁBAN
BORBÉLYNAL

kérje
a Független Ujságot

Laptulajdonos:
Debreceni Független Ujság Vállalat,
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgókönyv. Debrecen. Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvevő este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut. (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Betöltendő állás

Jómegjelenésű, üzletszerzésben jártas embereket keresünk állandó munkára. Jelentkezni lehet d. e. 10-1-ig és délután 5-7-ig a Független Ujság kiadóhivatalában. 1443

Hétholdas
hadházi szőlőbe felvezetek perfect kezelőt, aki gyümölcs-, zöldségtermesztéshez is ért. — Dr. Fáber, Balmazújváros. 3212

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést nyújtó munkát kaphatnak a Debreceni Független Ujságnál. Jelentkezni lehet délelőtt 10 óráig, délután 4-6-ig a lap kiadóhivatalában. Piac ucca 49. szám alatt.

Fiatl,
csinos, kiszolgálásban jártas büfé kisasszonyt keresek. Jelentkezés Piac 32., II. emelet. 3228

Fehérnemű
varró nő javításra munkát kaphat. Hüvelyes u. 7. 894

Ingatlan

Emeletes bérház eladó. Cim a kiadóban. 821

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és Simonyi úton Kardos-villa mögött eladó. Dr. Kovács és Papp ügyvédek irodájában, Batthyány u. 14. 3372

Házhelyek
Poroszlai úton egyetemhez közel méltányosáron eladók. Értekezni Miklós u. 4. Dr. Rényi ügyvédnél. 3157

Eladó
szabadkézből Piac u. 66. számú ház. Érdeklődni ugyanott. 881

Eladó
olcsó földek: Kisszepesen 13, vérvölgyi megállónál 45, Szóvaton 45 hold tanyákkal. Szappanos 19. 864

Üzletek

Biztos megélhetést nyújtó üzlethelyiség kiadó. Csapó u. 10. sz. Értekezni az udvari lakásban.

Kapualatti
árusítófülke kiadó. Csapó u. 10.

Kiadólakás

4 szobás udvari lakás villany és gázbevezetéssel azonnalra kiadó. Rákóczi u. 8. 836

II. emeleti
5 szobás komfortos lakás május 1-től kiadó. Értekezni Debreceni Első Takarékpénztárnál 674

Teljesen
modern 4 szoba, hall és minden komforttal ellátott lakás központi fűtéssel, melegvízszolgáltatással, kedvező fizetési feltételek mellett azonnal kiadó. Ferenc József ut 34. számú házbán. 1265

Kiadó
az iparkamara Deák Ferenc és Werbőczy uccák sarkán lévő házában az első emelet 1. és az első emelet 4. számú öt-öt szobás minden kényelemmel, központi fűtéssel ellátott lakása. Értekezni a hivatalban. 3150

Kiadó
csinosan butorozott tiszta különbejáratu szoba. Széchenyi u. 12. szám. 3223 p. sz. v.

Központi
fűtéssel különbejáratu kis udvari butorozott szoba kiadó. — Batthyány u. 17., félemelet 4. 3230

Magános
udvarban különbejáratu butorozott szoba kiadó. Boldogfalva ucca 24. 3227

Piac
uccai üzlethelyiség 1933 május 1-re kiadó. Értekezni: Debrecen, Első Takarékpénztárnál. 224

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó Arany János u. 14. földszint. 3216

Eladás

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeldtér 11. sz. 1310 I. 31

P 320
prima hazai szén és vágott fa, kokszt kapható Guttmannál, Sálétrom u. 3. Telefon 31-90. 1432

Fajborok,
sajttermésű ezerjő, rizing napi áron, 5 liter vételnél engedmény. Arany János u. 30. 888

Másológép,
függönytartók, gázcillárók és 2 méter hosszú asztal eladó. — Csapó u. 10., udvarban.

Ebédlőszekrények
olcsón eladó. Cegléd u. 14. 819

Eladó
ebédlőszekrény najor diófa, íróasztal, egy csempével rakott asztal sparhejt. Márton Kálmán ucca 34. 3219

Vaskályha
és női télikabát erősebb alakra olcsó meladó. Szent Anna ucca 32. udvari lakás. 3217

Horgonyzott
benzines vashordó 50-60 darab, majdnem új, darabonként is eladó. Értekezni Galamb lerakat, Püspöki palota. 3218

Íróasztalok,
gumi vulkanizáló, Bidermayer garnitúra antik tükör, szekrény, 250 kg mérleg, székek, hordók, kalapprés, szőnyeg eladó. Dégenfeldtér 8. 3220

Férfiöltönyök,
vadászruhákat finom minőségben olcsón eladók. József kir. herceg ucca 27., keresztépület, 889

Zsirosbordók,
sózó dézsák, boroshordók rak-táron. Nap ucca 4. sz. 886

Melegágyi
üvegtáblák kaphatók. Kontsek Géza K. Rt., Kossuth ucca 15. sz. 885

Aprított
bükfa 5 qq vételnél 3.40, ózdi szén 4 pengő. Tűzifarakatár, Piac 58. 3226

Vétel

Keresek
disznónak való krumplit 100 q-ig Eötvös ucca 53. szám. 792

Forgópisztolyt
vagy Frommert veszek. Klór József, Gágyár ucca 4. 3222

Hadikölcsönkötvényeket
megvételre keresünk. Rákóczi u. 19., hadikölcsön-iroda. 3234

Komplett
uriszoba berendezést keresek megvételre. Adria Biztosító, — Arany János 1. 891

Ócska
téglat veszek. Hatvan 34. Róth. 3225

Oktatás

Naményi
gyorsíró-, gépiróskolában felnőttek kiképzése. Allamérvényes bizonyítvány. Passage. Piac ucca 26-b. 876

Ellátás

Polgári
étkezdé nyílik február 1-én. Leves, főzelék hússal 30 fillér. Rákóczi ucca 9., az udvarban, 5. ajtó. Jelentkezni egész nap. 892

Pénz

Biztos jövedelmet
nyújtó üzlethez tőke kockázata nélkül társ keresetűk, 8-10.00 pengővel. Érdeklődéseket „Rentabilis” jelgére a kiadóhivatal továbbít. 1622

Társnőt
keresek 400-500 pengő készpénz tőkével, ki távollétem idején, meg velem együtt is jömeneteli vegyeskereskedésem és háztartásomat is jó lélekkel, mint sajátját vezetné. Egyszobás lakást s az üzlet jövedelmének felét részére biztosítom, február 1-re működés kezdése igen fontos. Megkeresést „Keresztény kereskedő” jelgére postrestant Hajduszoboszló kérek. 890

**LEGEREDMÉNYESEB-
BEN HIRDETHET
A
DEBRECENI
FUGGETLEN UJSAG-ban.**

Különféle

Hustűstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldia ucca 3. szám alatt.

Autóját,
traktorját motorkerékpárját javíttassa Postariknál, Nyil ucca 15. 813

Jelmezkölcsönzés.
A legszebb női és férfi jelmezeket álarcos bála vagy estélyekre kikölcsönzők jutányos árban. Megtekinthetők délelőtt 9 óráig déli egy óráig. Rákóczi u. 36. sz. 876

Aklos marhát
10-15 darabot telelésre olcsón vállalok. Újvárosi István Hajduböszörmény. 882

**AMERIKAI HÖLGY-
FODRÁSZAT,** Piac ucca 66. félemelet, legolcsóbb árai:
Vasondolálás 50 fillér
Vizondolálás 50 "
Manikür 30 "
Hajvágás 40 "
Hajmosás 50 "
Speciális Hennázás legolcsóbban. Olcsó bérletrendszer. 1571

10 szavas **50 fillérert**

apróhirdetését
hétköznap
vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban Hajdúföld, közöjjük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak

Apróhirdetését feladhatja: **reggel 8 óráig** Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. Vámosi Béla papirkereskedésében, Színház-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-ig:
kiadóhivatalunkban **PIAC UCCA 49., (földszint).**